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ЧИСЕЛЬНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ ПРОЦЕСУ ПОДРІБНЕННЯ ЦІВКИ ВОДИ В СТВОЛІ 
УСТАНОВКИ ПОЖЕЖОГАСІННЯ ПІД ДІЄЮ УДАРНОЇ ХВИЛІ 

 
Д. ДУБІНІН, канд. техн. наук, доцент, доцент кафедри пожежної тактики та аварійно-
рятувальних робіт 
Національний університет цивільного захисту України  
 

З урахуванням запропонованої математичної моделі [1] можна провести 
чисельне дослідження процесу подрібнення цівки води в стволі установки 
пожежогасіння під дією ударної хвилі. Ефективність використання технічних засобів 
пожежогасіння тонкорозпиленою водою розглянута в роботах [29].  

Так в роботі наведені результати розрахунку дії ударної хвилі та супутнього 
газового потоку на цівку води в стволі на різний час (рис. 1–3) [1]. Результати 
відображені у вигляді поверхні фазового переходу рідина/газ у полі статичного тиску 
газу. Кольорова шкала тиску представлена на рисунках з лівої сторони. На початок дії 
ударної хвилі на рідину спостерігаємо, що основна частина води розтіклася вздовж 
нижньої поверхні ствола, а частково розбризкана вода практично симетрично 
розосереджена вздовж осі цівки води. На час 5 мс від початку дії ударної хвилі (рис. 1) 
спостерігаємо перерозподіл тиску у частині розрахункового простору. На фронті 
ударної хвилі переміщення води практично не відбувається. В той же час, у супутньому 
потоці за фронтом хвилі з’являється рух води. 

 

 
Рисунок 1 – Розподіл рідини у стволі на час 25 мкс від початку дії ударної хвилі [1] 
 

Також маємо, що процес подрібнення води відбувається більш повільно 
порівняно з процесом розповсюдження ударної хвилі по стволу. Спостерігаємо 
зміщення рідини під дією газового потоку, що рухається за фронтом ударної хвилі (рис. 
2). Крім того, великомасштабні вихорі у газовому потоці зумовлюють відривання води 
з поверхні ствола, що спостерігається у лівому нижньому куті. 

 

 
Рисунок 2 – Розподіл рідини у стволі на час 100 мкс від початку дії ударної хвилі [1] 
 

У подальшому маємо прискорення руху рідини під дією газового потоку (рис. 3).  
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Рисунок 3 – Розподіл рідини у стволі на час 250 мкс від початку дії ударної хвилі [1] 

 
Також відбувається перерозподіл рідини з рухом по всьому перетину ствола. 

Відривання води від нижньої стінки ствола продовжується. 
На час до 0,5 мс від початку дії ударної хвилі на воду у ствола маємо повне 

переміщення рідини у газовому потоці на праву сторону відносно точки подавання 
води у ствол. Також спостерігаємо розпилення води, що продовжує подаватись у ствол. 
При цьому, вода не залишається на стінках ствола, що свідчить про високу якість 
розпилення води під дією високошвидкісного газового потоку.  
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